

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Руслана Юрьевича Каатаева
«КОММУНИКАТИВНЫЕ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ
РЕГИОНАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ В УСЛОВИЯХ ПЕРЕХОДА
РОССИИ НА ЦИФРОВОЕ ВЕЩАНИЕ (2009-2018 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.01 – журналистика

Тема диссертационного исследования Р.Ю.Каатаева отличается высокой степенью актуальности, т.к. именно в настоящее время в России проходит процесс перехода на цифровое вещание. Проанализировав процесс взаимодействия технической и творческой составляющих регионального телевидения, можно прогнозировать тенденции его развития.

В работе обстоятельно и последовательно исследуется проблематика современного развития регионального вещания в рамках трансформации российской медиасферы. Интерес представляет разноплановый эмпирический материал и затрагиваемые для его анализа социокультурные контексты.

В работе автор опирается на многоаспектную природу предмета исследования, преимущественно используя междисциплинарный характер. В частности, предложена методологическая задача определения типоформирующих признаков и критериев местных телепрограмм, уточнены понятия, связанные с программированием телевизионного вещания.

Вызывает интерес исследование автором специфики вещания регионального телевидения. Сегодня реальность такова, что фактически любому вещателю вполне возможно вести высококачественное многопрограммное цифровое телевизионное вещание, не борясь за право вхождения в тот или иной мультиплекс, не претендуя на новые полосы частот.

Очевидным фактом для большинства как крупных, так и мелких региональных каналов, становится приоритетной стратегия мультиплатформенной доставки сигнала – эфир, Интернет, мобильные устройства. Поэтому важной задачей становится сохранение у региональных ТК самостоятельного программирования и объемов собственного производства.

Бессспорно, для такой многонациональной и мультикультурной страны, с самой большой территорией, особенно важно сохранить региональное телевидение, ведь местное вещание остается самым

важным, а иногда и единственным источником информации в отдаленных районах провинции.

Диссертационная работа в целом отражает стратегию развития регионального ТВ. Поэтому представляется важным аспектом систематизация автором существующих предложений для практических действий региональных телерадиокомпаний, в условиях многопрограммного мультиплатформенного вещания.

Автореферат и диссертационное исследование представляется самостоятельным, логическим, последовательным и завершенным исследованием в области филологии.

Автореферат «КОММУНИКАТИВНЫЕ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ В УСЛОВИЯХ ПЕРЕХОДА РОССИИ НА ЦИФРОВОЕ ВЕЩАНИЕ (2009-2018 гг.)» в полной мере отражает главные тезисы диссертации и соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Кандидат филологических наук, доцент,
ст.пед. кафедры русского языка №3 ФРЯиОД
ФГУАО ВО РУДН
Адрес Моск.обл., Мытищи, Олимпийский, 18\1
Тел. 8 909 678 37 62
e-mail a3484@yandex.ru

Подпись Косицыной Е.Ф. заверяю
Ученый секретарь РУДН
30.05.2019

Косиц Е.Ф.Косицына

В.М.Савин

